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Κλιµατικές Αλλαγές και Επιπτώσεις στη Γεωργία 
∆ιαµόρφωση της Αγροτικής Πολιτικής εν όψει της Συνόδου της Κοπεγχάγης 

 
Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράµµατος 
Leonardo da Vinci, Lifelong Learning 
Programme, Farm Forward, η ∆ιεθνής 
Οργάνωση Βιοπολιτικής (Β.Ι.Ο.) διοργάνωσε 
στις 26 Νοεµβρίου 2009, Συνέδριο στην 
Ελληνοαµερικάνικη Ένωση µε τίτλο Κλιµατικές 
Αλλαγές και Επιπτώσεις στη Γεωργία, 
∆ιαµόρφωση της Αγροτικής Πολιτικής εν όψει 
της Συνόδου της Κοπεγχάγης. Το πρόγραµµα 
πραγµατοποιείται από τη Β.Ι.Ο. σε συνεργασία µε 

τη Μονάδα Περιβαλλοντικών Μελετών του Πανεπιστηµίου Λευκωσίας, τη Μίλητος 
Αναδυόµενες Τεχνολογίες και Υπηρεσίες, το AgroBioInstitute της Βουλγαρίας, το 
Romanian Foundation for Democracy και το Swedish TelePedagogic Knowledge 
Centre. Σκοπός του συνεδρίου ήταν να συζητηθούν και να αναλυθούν τα καίρια 
ζητήµατα για τις κλιµατικές αλλαγές και τις επιπτώσεις τους στη γεωργία που θα 
οδηγήσουν στη δυναµική εφαρµογή των αποφάσεων της Κοπεγχάγης για τη διαµόρφωση 
της αγροτικής πολιτικής από όλα τα κράτη. 

Στο συνέδριο αυτό, υπήρξε µεγάλη συµβολή στις καίριες διαστάσεις της διαµόρφωσης  
µιας νέας στρατηγικής για το περιβάλλον εν όψει της Κοπεγχάγης στέλνοντας νέα 
µηνύµατα για την οικοδόµηση µιας ελπιδοφόρας Πράσινης Κοινωνίας. Αναλύθηκαν τα 
νέα προγράµµατα σε Παγκόσµια Κλίµακα καθώς τονίστηκε ο δραστικός ρόλος των 
δασών στην αναχαίτιση των κλιµατικών αλλαγών. Η Κοινή Αγροτική Πολιτική 
διαµορφώνεται µε βάση τα νέα περιβαλλοντικά και κλιµατικά δεδοµένα και η βιώσιµη 
ανάπτυξη της γεωργίας θα είναι εφικτή µε την εκπαίδευση των αγροτών, την ενίσχυση 
της οικονοµίας της υπαίθρου και την διάδοση των νέων τεχνολογιών που θα 
υποστηρίζουν τα συστήµατα λήψεως αποφάσεων. Ο ρόλος των Νέων είναι καθοριστικός 
και η αντιστροφή της ανεργίας είναι απαραίτητη και εφικτή µόνο µέσα από την 
ανάπτυξη της πράσινης επιχειρηµατικότητας στα πλαίσια της βιώσιµης ανάπτυξης. Η 
καθ. Αγνή Βλαβιανού Αρβανίτη τόνισε ότι το εκκρεµές του χρόνου δεν πρέπει να 
σηµάνει άλλο καταστροφή αλλά να δίνει το µήνυµα της θετικής ενέργειας και της 
δυναµικής προσπάθειας για τη διάσωση του πολύτιµου αγαθού του βίου. Η ∆ιεθνής 
Οργάνωση Βιοπολιτικής (Β.Ι.Ο), µε συγκεκριµένες προτάσεις ζητά να επιτευχθεί 
καθοριστική πρόοδος που θα οδηγήσει στην εφαρµογή δυναµικών µέτρων στην 
Κοπεγχάγη, τον ∆εκέµβριο του 2009.  



Τον συντονισµό των οµιλιών είχε η Καθ. Αγνή 
Βλαβιανού Αρβανίτη, Πρόεδρος και Ιδρύτρια της 
∆ιεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής. Η παρουσίαση 
του προγράµµατος Farm Forward - Leonardo da 
Vinci, έγινε από τον κ. Κυριάκο Ε. Γεωργίου, 
Ανώτερο ∆ιοικητικό Στέλεχος του Κυπριακού 
Κέντρου Ευρωπαϊκών και ∆ιεθνών Υποθέσεων. 
Οµιλητές ήταν διακεκριµένες προσωπικότητες του 
επιχειρηµατικού και ακαδηµαϊκού κόσµου καθώς και 

αντιπρόσωποι των νέων αγροτών. Στο πρώτο 
µέρος, του συνεδρίου µε τίτλο «Κλιµατικές 
Αλλαγές και ∆ιαµόρφωση της Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής», µεταξύ των διακεκριµένων οµιλητών 
ήταν ο κ. Κώστας Καρτάλης, Βουλευτής, 
Πρόεδρος της Μόνιµης Επιτροπής για το 
Περιβάλλον της Βουλής των Ελλήνων, ο 
Πρέσβης της Νορβηγίας Sverre Stub, ο κ. 
Γεώργιος ∆ηµόπουλος Αντιδήµαρχος Αθηναίων, 
ο κ. Χρήστος Αυγουλάς, καθηγητής.του 

Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθηνών και ο καθ. Φώτιος Γραβάνης, ∆ιευθυντής του 
Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Θεσσαλίας και µέλος του Ανοιχτού Πανεπιστηµίου 
Κύπρου. Στο δεύτερο µέρος, µε τίτλο «Νέες Τεχνολογίες – αειφορία – περιβάλλον» 
συµµετείχαν ο καθ. Ευάγγελος Βέργος, ∆ιευθυντής του Τµήµατος δια βίου Μάθησης 
της Αµερικανικής Γεωργικής Σχολής όπου µίλησε για την εισαγωγή των νέων 
τεχνολογιών για την αειφόρο ανάπτυξη της υπαίθρου και ο καθ. Αθανάσιος Γκέρτσης 
από το Κολλέγιο Περρωτής και την Αµερικάνικη Γεωργική Σχολή όπου ανέλυσε θέµατα 
που αφορούν τη γεωργία Ακριβείας και τις εφαρµογές της σύγχρονης τεχνολογίας στην 
αειφορική διαχείριση αγρο – περιβαλλοντικών συτηµάτων. 

Στο τρίτο µέρος του συνεδρίου µε θέµα 
«Περιβάλλον και Γεωργία» πραγµατοποιήθηκε 
συζήτηση στρογγυλής τραπέζης µε την ενεργό 
συµµετοχή νέων και συντονιστή τον ∆ρ. Χρήστο 
Ευθυµιόπουλο, Ερευνητή της Ακαδηµίας Αθηνών 
και µέλος της ∆ιεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής. 
Στις συζητήσεις συµµετείχαν επίσης ο κ. 
∆ηµήτριος Μιχαηλίδης, δηµοσιογράφος, 
συνεργάτης στο ΑγρΟραµα και ο Θεόδωρος 

Βασιλόπουλος, Ειδικός Γραµµατέας της Πανελλήνιας Ένωσης Νέων Αγροτών. 

Το συνέδριο παρουσίασε µεγάλο ενδιαφέρον µε τη συµµετοχή πολυάριθµων νέων, ενώ 
στο τέλος πραγµατοποιήθηκε συνέντευξη τύπου µε την συµµετοχή δηµοσιογράφων από 
εφηµερίδες και τηλεοπτικά κανάλια. 

 


